

«Colectivismo anarquista;» pero su nombre lo debe á un literato conservador llamado Tourgueneff, que en una novela titulada «Padres é hijos,» clasificó de nihilistas á los colectivos anarquistas, estos aceptaron este mote como los antiguos sublevados de Holanda el de «mendigos» y los revolucionarios franceses el de «descamisados» (1).

La Internacional, fundada en Londres el año 1864 con el propósito de asociar á los operarios de Francia é Inglaterra, y despues á los de cualesquiera otras nacionalidades que la aceptáran, tuvo por base de su doctrina la emancipacion de la clase obrera de la llamada tiranía del capital, realizada por el esfuerzo de los mismos trabajadores. Nada habia original en su programa ni en sus medios: las ideas eran, con escasas variaciones, las de las antiguas sectas socialistas; los procedimientos, al principio, tenían un carácter pacífico y propagandista. Ya en 1842 se quiso constituir una liga semejante entre los operarios franceses y los cartistas ingleses, quienes bajo la bandera de un programa esencialmente político, pretendian tambien reformas sociales; pero los cartistas fueron vencidos por los libre-cambistas, y desde el triunfo de la libertad de comercio, las «Trades Unions» inglesas se han limitado á organizar huelgas para obtener mejoras de salario, sin dejarse arrastrar por las ideas socialistas y revolucionarias que han agitado y agitan á los internacionalistas del continente.

Algunos partidos políticos quisieron al principio apoderarse de la direccion y aprovechar las fuerzas de la Internacional, sin conseguirlo. Despues los «neo-hebertistas» franceses, dirigidos por Blanqui y Tridon, y que veian en ella un rival temible, procuraron inútilmente llevar el desorden á su primer Congreso general celebrado en Ginebra el año 1866. En este Congreso se notaron ya dos tendencias, la francesa, «mutualista», segun las ideas de Proudhon, y la de los «comunistas» alemanes, suizos, belgas é ingleses. Los franceses quisieron excluir de la asociacion á todo individuo que no fuera obrero; pero se opusieron los delegados de las demás naciones, y se resolvió que cada una obrara en este punto como mejor le pareciera. El notable economista Charles M. Limousin, dice á este propósito en una reseña histórica de la Internacional, que me sirve de guia: «Gracias á esta resolucion del Congreso de Ginebra, la Internacional pudo acoger ó conservar en su seno á los Sres Karl Marx y Bakounine, que fueron los que la desviaron de su programa primitivo.»

El año 1868 en Bruselas, el Sr. César de Paepé, que habia sido operario tipográfico, despues estudiante, y por último, doctor en medicina, derrotó en una discusion á Mr. Tolain, uno de los representantes de los operarios de París cuando se fundó la asociacion. Este último sostenia, conforme con Proudhon, la propiedad individual, y aun la pequeña explotacion de la tierra, y aquel defendió el comunismo.

El año siguiente en Basilea triunfaron de nuevo los comunistas, apoyados ya por los colectivistas que dirigia el ruso Bakounine, que á sí mismo se denominaba el «bárbaro del Norte.»

Por no alargar este escrito, omitiré el resumen histórico de varios Congresos, citando solo las vacilaciones del Gobierno imperial en Francia, que despues de alentar en cierto modo la formacion de un nuevo grupo parisien, incoó un proceso contra el grupo mutualista ya existente, que terminó por imponer á cada procesado 100 francos de multa. Mientras se instruía esta causa, se formó otro grupo en

que predominaba el comunismo, tambien procesado y condenados sus individuos á los mismos 100 francos de multa y además á tres meses de prision. En esta hicieron conocimiento y entablaron inteligencias con los hebertistas condenados por los sucesos del café de la «Renaissance» y con el general franco-americano Cluseret, y esta circunstancia quizas dá la clave de la intervencion que varios de aquellos presos tuvieron despues en los sucesos de la «Commune» de París.

Entretanto Bakounine, á consecuencia de una reñida discusion en el Congreso de Berna, creó una institucion titulada «Alianza internacional de la democracia socialista.» Bakounine se proponia sustituir con esta asociacion á la «Internacional,» dándole un carácter decididamente demagógico y revolucionario, y si no consiguió por completo su propósito, por lo menos dió origen con su cisma al nihilismo ruso. Bajo este punto de vista son curiosos y deben estudiarse los principales artículos de los estatutos de la nueva sociedad, que decian así:

1.º La alianza se declara atea, quiere la abolicion de los cultos, la sustitucion de la fé por la ciencia y de la justicia divina por la justicia humana.

2.º Ante todo, quiere la igualdad política, «económica y social» de las clases é individuos de los dos sexos, empezando por la abolicion del derecho de heredar, á fin de que en el porvenir el goce sea igual á la produccion de cada uno, y que, conforme á la resolucion acordada por el último Congreso de operarios en Bruselas, la tierra, los instrumentos del trabajo, como todo otro capital, venga á ser la propiedad colectiva de la sociedad toda entera, sin que pueda beneficiarse mas que por los trabajadores, es decir, por las sociedades agrícolas é industriales.

5.º Reconoce que todos los estados políticos y autoridades actualmente existentes, reduciéndose de dia en dia á simples funciones administrativas de los servicios públicos en sus respectivos países, deberán desaparecer en la union universal de las libres asociaciones, tanto agrícolas como industriales.

6.º La cuestion social, no pudiendo encontrar su solucion definitiva y real, mas que sobre la base de la «solidaridad» internacional y universal de los trabajadores de todos los países, «La Alianza» rechaza toda política fundada en lo que se llama patriotismo y en la rivalidad de las naciones.

Estos artículos no esponian todo el pensamiento de Bakounine; habia además instrucciones complementarias para los iniciados rusos: pero Karl Marx, aleman israelita, jefe ó guia de los internacionalistas comunistas alemanes y rival de Bakounine, las denunció en un opúsculo publicado en Londres. Para juzgar conviene traducir los siguientes párrafos de un escrito publicado por el mismo Bakounine, en Ginebra, el año 1869, y con el título de «Juicio popular.» «El fin del actual orden social, dice, y la renovacion de la vida con ayuda de los nuevos principios no puede llegar mas que por la «concentracion de todos los poderes entre las manos de nuestro comité», y la proclamacion «del trabajo físico obligatorio para todos»

»Durante un cierto número de dias fijados por el cambio revolucionario y «los desórdenes que siguen inevitablemente», cada individuo deberá entrar en tal ó cual «Artel» (asociacion obrera) á su eleccion... Todos los que queden aislados y no se hayan agregado á los grupos de obreros sin razon suficiente, «no tendrán ningun acceso ni á las marmitas comunes, ni á los dormitorios comunes, ni á no importa cual edificio destinado á la satisfaccion de las diferentes necesidades de los hermanos trabaja-

dores, ó bien que almacenen los productos, los materiales ó las herramientas reservadas á las ramas de la sociedad obrera establecida. En una palabra, aquel que, sin razon suficiente no se haya adherido á un «Artel», quedará sin medios de existencia. Todos los caminos, todos los medios de comunicacion le serán cerrados, no quedándole otra eleccion que el trabajo ó la muerte.»

(Concluirá)

MADRID 3 DE MAYO.

Los señores duques de Monipensier han perdido en nueve años cuatro hijos.

En 1870, la infanta D.^a Analia.

En 1873, el infante D. Fernando.

En 1878, D.^a Mercedes.

Y en 1879, D.^a Cristina.

Aumenta la gravedad de estas pérdidas la consideracion de que los cuatro murieron en la flor de la edad, y despues de largos y penosos padecimientos.

—Cerraremos nuestra crónica con una noticia agradable. Doellinger se ha retractado, y su retractacion verá la luz pública muy en breve. El mismo la hubiera llevado á Roma á no impedirselo sus ochenta años

Tambien en su lecho de muerte ha adjurado sus errores el profesor Volpicelli, secretario de la Academia romana, en estos términos:

«Recomendando mi alma al Señor y á toda la corte celestial, declaro ante Dios y ante los hombres, que siempre han creído mi corazon y mi inteligencia lo que la Iglesia católica, apostólica y romana cree y enseña, y que con ayuda de Dios espero vivir y morir en esa fé. Si se encuentra en mis actos y en mis escritos algo discorde con esta profesion de fé como lo está la firma que puse en el mensaje dirigido á Doellinger por algunos profesores de la Universidad de Roma, mensaje que firmé sin leerle, desapruuebo esos actos, los condeno y los declaro contrarios á mis principios católicos y á los verdaderos sentimientos de mi voluntad»

Monseñor Pecci, hermano de Su Santidad, dió la bendicion pontifical «in articulo mortis» al ilustre arrepentido.

(«El Fénix»)

Un periódico ministerial hace anoche las siguientes declaraciones:

1.º Que el ministro de Hacienda no ha hablado siquiera en Consejo de los bonos que existen en el Banco de España, ni tenia para que hablar de ellos; hallándose dispuesta su anulacion, á medida que se liberen, por el párrafo 2.º del art. 1.º de la ley de 30 de diciembre último.

2.º Que no tiene necesidad de arbitrar recursos con aplicacion al pago de semestre de la deuda vencido el 30 de junio, pues cuenta con mas de los necesarios para hacer frente á esta obligacion.

3.º Que el ministro de Hacienda no solicitará de las Cortes nuevos recursos extraordinarios para el ejercicio de 1879-80.

Terminaremos manifestando que el «Globo» no ha estado siquiera exacto al consignar el importe del cupon de junio, pues lo hace ascender á 400 millones y pico de reales, cuando solo importa 256 millones escasos.

PARIS 1.º DE MAYO.

Escriben de Berlin:

«El Emperador ha aprobado el programa de las fiestas que se celebrarán con motivo de sus bodas de oro y que durarán dos dias. A pesar del vivo de-

(1) De un artículo escrito en Lugano por un nihilista publicado por «La République française» de 28 de marzo último, y reproducido por el «Journal des Economistes» del presente mes.

Gaceta.

seo de S. M. de conservar á estas fiestas el caracter de familia, parece imposible escluir los príncipes que, aunque parientes de un grado remoto, están unidos á la familia imperial con los lazos de una estrecha amistad. Así pues, el rey de Suecia y Noruega ha hecho anunciar oficialmente que se hará representar en las bodas de oro del Emperador Guillermo por su hijo el príncipe real que se halla actualmente viajando.»

—La agencia «Havas» publica los siguientes telegramas:

«San Petersburgo 30 de abril.—La marcha del general Gourko á sus posesiones significa que ha caído en verdadera desgracia de su soberano. El Czar está espantado de ese «hombre de hierro.» Una de sus últimas resoluciones fué conceder á los gendarmes el derecho de hacer pesquisas.

El partido revolucionario se ha dividido en dos partes: aquella á que pertenece Sovolief ha sido rechazada por la fraccion que representa el periódico «Tierra y libertad.»

Londres 1.º de mayo.—El marqués de Salisbury asistió ayer por la noche á un banquete de la Asociación de los conservadores de Middlesex. Concurrieron á él unas 350 personas, entre ellas gran número de individuos del Parlamento.

Contestando el marqués de Salisbury á un brindis dedicado al ministerio, habló estensamente de los asuntos interiores, censurando á los hombres que en un momento crítico en que la vida de la nación y los intereses del país parecían amenazados, pensaron tan solo en aprovecharse de la agitacion producida por las atrocidades cometidas en Bulgaria para fomentar los intereses de su partido.

El marqués de Salisbury espresó en seguida el convencimiento de que todas las grandes potencias, sin escepcion, están firmemente resueltas á cumplir el tratado de Berlin, y dijo que al dar á la Rumelia oriental una autonomía administrativa, el Congreso hizo el mejor arreglo posible en medio de las circunstancias en que se encontraba.

Manifestó además que, en su concepto, aleccionada la Puerta Otomana por los sucesos pasados, deseaba hacer todo lo posible para que la poblacion de Rumelia consienta en someterse sin descontento á su dominio, y que si por otra parte esa misma poblacion acepta lealmente el tratado de Berlin, gozará de una libertad que no poseen muchos otros pueblos europeos.

«Mas, prosiguió el ministro, si los pueblos de Rumelia rechazan esas instituciones liberales serán causa de que sea inevitable una represion. Caiga sobre sus cabezas la responsabilidad de la sangre derramada.»

El marqués de Salisbury añadió empero que no cree que esto suceda, é hizo en seguida un caluroso elogio de la energía y de la ilustracion del Sultán, de Kheredine-Bajá, su gran visir y de Caratheodory-Bajá, su ministro de Negocios extranjeros.

«Si esos hombres, ha dicho el ministro al terminar, consiguen plantear las reformas proyectadas, el Imperio otomano sobrevivirá á pesar de todo. Si el Imperio cayese, tendria este suceso consecuencias terribles para Europa.»

Roma 30 de abril.—El «Bersagliere» declara que puede desmentir la noticia de haber salido de Nueva-York un cargamento de armas destinado á Garibaldi.

Londres 30 de abril.—El vapor inglés «Nilo» ha encallado en los peñascos de Linaela ahogándose veinte marineros.

(«Correspondencia de España.»)

En la eleccion de mesas que ha tenido lugar hoy para la renovacion parcial de Ayuntamiento ha concurrido solo el partido liberal, saliendo elegidos los siguientes individuos en los cuatro colegios del caso de esta poblacion, en los cuales han votado 173 electores. Carecemos todavía de los datos relativos á los distritos rurales de San Luis y San Clemente.

CASAS CONSISTORIALES.

Presidente. D. Pedro Pons Pons.

Secretarios. D. Pedro Papelcudi.

» » Bartolomé Mir Seguí.

» » José Escudero Manent.

» » José Ponsetí Gomila.

HOSPITAL DE CARIDAD

Presidente. D. Jaime N. Pons.

Secretarios. D. Juan Gahona.

» » José Uguet Sintés.

» » Antonio Montero.

» » Juan C. Parpal.

CARMEN.

Presidente. D. Francisco Ponsetí y Gomila.

Secretarios. D. Pedro Monjo y Vicens.

» » Pedro Ferrer y Parpal.

» » Emilio Sturla y Saura.

» » Antonio Tudurí y Lliñá.

CALLE INFANTA.

Presidente. D. Jacinto Marsella.

Secretarios. D. Juan Olives y Sintés.

» » Benito Mercadal Seguí.

» » Cipriano Blanco.

» » José Casteyó.

Con motivo de tener lugar mañana la peregrinacion al monte Toro, parece que son muchas las familias de esta ciudad que se han trasladado hoy á dicho punto y otras que lo verificarán mañana para presenciar la animacion que reinará en esta romería. Deseamos de todas veras que no se agüe la fiesta, y que un hermoso sol primaveral luzca mañana para todos.

Frente al arsenal de este puerto ha fundado procedente de Nápoles el vapor aviso de los Estados-Unidos «Despatet» al mando del capitán de fragata Mr. T. Jhiggineon.

Segun noticias este buque marchará el martes próximo para los Estados-Unidos y la escuadra de dicha nacion se halla actualmente en Génova, continuando en el almirante los deseos de pasar á visitar este puerto con varios buques en octubre próximo.

En los nuevos presupuestos municipales se ha eliminado el derecho de consumos sobre el pescado, de lo que nos alegramos, mayormente por ser un arbitrio que hemos venido rechazando.

CANDIDATURA POPULAR

PARA LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE

MAHON.

1er. Colegio.—Casas Consistoriales.

D. Juan Joaquín Rodríguez Femenías.

D. Agustín Landino Vives.

2.º Colegio.—Hospital.

D. Pelegrín Rita Hernandez.

D. Juan Hernandez Pons.

3er. Colegio.—Casa escuela de San Luis.

D. Miguel Seguí Elías.

D. Juan Clar Alaquer.

D. Francisco Pons Pons de Biniramet.

4.º Colegio.—Celda prioral del Cármen.

D. Pedro Antonio Borrás Reduani.

5.º Colegio.—Casa núm.º 88 de la calle de la Infanta

D. Francisco Sariego Ponsetí.

6.º Colegio.—Casa escuela de San Clemente.

D. Lorenzo Gomila Orfila.

D. Gabriel Carreras Orfila.

D. Antonio Tudurí Lliñá.

En el lugar correspondiente de este número, el Batallón expedicionario de Infantería de Marina publica un anuncio para cubrir las plazas de músicos y cornetas para la organizacion de la charanga de dicho Batallón.

Segun carta que de Ciudadela recibimos todos los carruajes, desde muchos dias atrás se hallaban contratados para llevar gente al pueblo de Mercadal, con motivo de la peregrinacion al monte Toro, en términos que conductor ha habido que percibirá doble cantidad de la que ordinariamente se acostumbra satisfacer para un viaje del mismo género.

En aquella ciudad han reinado últimamente vientos muy fuertes, con abundantes lluvias. Desgraciadamente, segun se nos manifiesta, los sembrados han sufrido y sufren todavía bastante; pues el trigo en determinados lugares se halla perdido casi por completo. En cambio las legumbres y frutas prometen ser abundantes.

Tres buques salieron del puerto de Ciudadela á un mismo tiempo para Barcelona, y entraron en aquel puerto á la misma hora. Al cabo de diez dias quedaron los tres despachados, y saliendo á la misma hora de Barcelona, impulsados por un mismo viento, entraron en un mismo dia y al mismo tiempo al puerto de Ciudadela.

Seccion Poética.

A LA VIRGEN DEL MONTE-TORO
en el dia de la peregrinacion al mismo.

Yá suben los peregrinos
Al sagrado santuario
Buscando al escapulario
Que tu Imágen guarda en sí:
Guía sus pasos Señora,
Puesto que van amorosos
A postrarse allí de hinojos
Con amante frenesí.

Con el alma placentera
Y el gozo en el corazon,
Depositán su espresion
A tus plantas bendecidas:
Virgen Santa y cariñosa;
Madre del desgraciado
Tu bondad sea el amparo
De los que en tu manto abrigas.

Madre mia, desde el Monte
Dó apareciste risueña
Tiende tu vista y enseña
De tí todo el poderio:
Tu eres la estrella divina
Que guía á los navegantes
Cuando sus pechos amantes
De tí claman el auxilio.

Salve, Reina cariñosa
Faro de la salvacion,
Acoje hoy la espresion
Que Menorca te tributa:
Y siempre tu imágen bella
Guíe nuestro corazon
Y la santa bendicion
Préstanos desde tu gruta.

G. Solés.

Mahon 10 Mayo 1879.



Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Antonino obp. y san Victoriano mártir.

El tierno y popular Mes de Mayo ó de las Flores dedicado á Maria Santísima; continuará á las 5 de la mañana, en la Concepcion con Rosario, Plática, misa meditada y Letrillas con armonium.—A las 6 en la parroquia de San Francisco Rosario, sermón, misa y comunión y motetes cantados por la escolonia de la propia iglesia.—Por la tarde despues de vísperas en Sta. Maria, Rosario, Coronilla, plática por D. Jaime Tutzó Pbro. y místicas letrillas por la escolonia.—A las 5 de la tarde en la parroquia del Carmen Rosario, Coronilla cantada, sermón á cargo del Sr. Tutzó Pbro. y despues motetes y despido al órgano.—En la Concepcion igualmente con plática por el Sr. Vicario, y cantos con armonium.—Ermita de Gracia, lo mismo por la tarde Rosario, Coronilla y Plática por el Sr. Panedas y letrillas á la Virgeu Maria.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Asuncion en la Parróquia.

Santo de mañana.

Stos. Poncio, Florencio y Eudaldo máres. y San Francisco de Gerónimo conf.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 10.

De Nápoles en 2 dias vapor aviso de los Estados Unidos «Despatel» de 1 cañon 800 caballos y 87 plazas al mando del Cap. de fragata Mr. T. Jhigginson.

Despachados el 10.

Para Barcelona con efs. y la corresp. vapo-r correo «Puerto-Mahon» c. D. Juan Thomás con 23 trips

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 7.—5:00 t

Anúnciase que brevemente se verificará una reunion de diputados y senadores en casa del señor Cánovas.

Han llegado los príncipes de Austria y Baviera. El viernes el Rey les acompañará al Escorial.

Agítase el restablecimiento de las Cámaras francesas en Paris.

Interior, 15:17.

Exterior, 16:15.

Bonos, 81:90.

Madrid 8.—5:15 t

Es probable se proponga á las Córtes la rebaja de introduccion á las sustancias alimenticias.

Los príncipes alemanes marcharán el lunes á Sevilla.

El Emir ha llegado al campamento inglés para negociar la paz.

Interior, 15:15.

Exterior, 16:10.

Bonos, 81:50.

ANUNCIOS.

Comandancia Militar de Marina de la Provincia de Menorca.

Hace saber: Que el Excmo. señor General Gobernador militar de esta Isla en superior oficio de esta fecha dice lo siguiente:

Habiendo de dar principio el dia 12 del actual y sucesivos, si el tiempo lo permite, á la instruccion del tiro al blanco con piezas de artillería en la fortaleza de Isabel II desde la batería núm. 10 contra blanco flotante situado en direccion á la embocadura del puerto, la cual dará principio á las once de la mañana, izándose una hora antes la bandera nacional para que sirva de aviso.—Lo que participo á V. S. para su conocimiento y publicidad.»

Lo que se inserta para conocimiento del público y á fin de evitar incidentes desagradables.

Mahon 9 mayo de 1879.—J. Cardona y Netto.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera Juez de 1.^a instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el dia 16 de Mayo próximo á las once de la mañana se venderá en la audiencia de este Juzgado siendo la postura competente, una casa sita en Alayor y calle de Melians marcada con el número 2, tasada en 1.500 pesetas, embargada á los hermanos Juan y Rafael Pons y Meliá en el juicio egecutivo que contra los mismos sigue Juan Pons y Moll sobre pago de cantidad; obrando en poder del pregonero público y en la escribanía del insfrascrito actuari las condiciones del remate. Dado en Mahon á 22 Abril de 1879.—José M.^a Ramirez de Aguilera. Por su mandado, Juan Pons, Esno.

Hago saber: Que el dia veinte y siete de Mayo próximo á las once de la mañana se venderá en la audiencia de este Juzgado, siendo la postura competente, una viña de unas siete mil cepas, sita en «Trebeluger» del distrito de Villa-Carlos, procedente de la herencia de Gaspar Arbona, bajo el tipo de mil pesetas y á tenor de las condiciones contenidas en el albalan despachado que queda de manifiesto en poder del insfrascrito actuari y en la secretaría del Juzgado municipal de Villa-Carlos. Dado en Mahon á veinte y dos de Abril de mil ochocientos setenta y nueve.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Juan Allés, Esno.

Hago saber: Que el dia siete de Junio próximo y hora de las once de su mañana se venderá en pública subasta en este Juzgado y en el municipal de Ciudadela simultáneamente, siendo la postura competente y con arreglo al pliego de condiciones obrante en los mismos, una casa sita en esta última ciudad calle de la Fuente número treinta y cinco bajo el tipo de dos mil trescientas cincuenta y ocho pesetas setenta y cinco céntimos, del cual no se admitirá postura inferior; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy á instancia de los interesados en el juicio necesario de testamentaría de José Salord y Camps. Dado en Mahon á primero de Mayo de mil ochocientos setenta y nueve.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Juan Allés, Esno.

Batallon Expedicionario de Infantería de Marina.

Necesitando personal para la organizacion de la charanga del mismo, se anuncia al público para los que quieran engancharse ó reengancharse previos

los requisitos y ventajas que la Ley otorga, se presenten con los documentos necesarios en las oficinas del Detall respectivo sita en la calle de Santa Ana número 9, donde se les admitirá desde la edad de diez y seis años en adelante. Tambien se admiten de esta edad para cornetas.—El Comandante Capitan Ayudante, Lorenzo Tamayo.

Pérdidas.

Desde la Plaza de la Arravaleta á la Plaza de la Verdura se ha perdido una bolsa de plata. La persona que la presente en esta imprenta además de darle las gracias recibirá una gratificacion.

Para vender.

Lo está una casa de recreo en San Luis con un solar contiguo, situada en la calle de Aleman: es muy espaciosa y reúne todas las comodidades para una familia aunque sea bastante numerosa. La planta baja consta de sala, comedor, tres cuartos dormitorios, cocina y demas dependencias necesarias. Hay dos cisternas, huerto con varios naranjos, dos limoneros y muchos otros árboles frutales. La situacion no puede ser mas apetecible, puesto que está en la parte mas elevada del pueblo.

Para mas informes dirigirse plaza del Principe número 9.

Nodriza.

Una que desearía encontrar criatura para amamantar. Vive en Villa-Carlos calle de la Iglesia número 18.

Para alquilar.

Un pianino de la muy acreditada fábrica de Bernareggi. Informará el profesor de piano D. Bartolomé Briones.

BALSAMO DE LA CRUZ ROJA A BASE DE BREA.

Este precioso bálsamo en cuyos grandes resultados fueron comprobados en 1861 en América durante la guerra de separacion y en 1871 en la lucha Franco-Prusiana; es el resultado de largos años de estudio, de experimentos y sacrificios.

Las llagas de cualquier género, las afecciones primitivas y específicas, las úlceras varicosas y otras, las dartras simples y escrofulosas, los ezeemas, los panadizos tan frecuentes y casi siempre con fatales consecuencias, los diviosos y antrax, las quemaduras en todos sus grados, se curan rápidamente con el uso de este bálsamo bienhechor, ayudado en algun caso grave, con un tratamiento interno racional.

Las fongosidades del recto y las hemorroides en supuracion se curan con feliz éxito con el uso de este bálsamo.

Depósito general en España. Botica de Monserrat, Rambla y Puertaerrisa Barcelona. Véndese en botes y medios botes en todas las farmacias.